

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ

Уважаемые жители Дальнегорского городского округа, депутаты, партнеры, инвесторы и коллеги! Сегодня я обращаюсь к Вам с очередным инвестиционным посланием.

Цель моего послания – информирование участников инвестиционного процесса о достигнутых результатах инвестиционной деятельности за прошедший год, преимуществах ведения бизнеса на территории нашего городского округа, направлениях развития инвестиционной деятельности.

Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономики и влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет муниципалитета, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни его жителей. Поэтому наша важнейшая задача – создание более комфортных условий для ведения бизнеса, направленных на повышение привлекательности Дальнегорского городского округа. В настоящее время привлечение инвестиций – одна из самых актуальных тем на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

В Дальнегорском городском округе действуют 3 крупных предприятия и 254 предприятия малого и среднего бизнеса.

Подведем основные итоги развития экономики завершающегося 2023 года.

Объем отгруженной продукции по всем видам деятельности Дальнегорского городского округа в 2023 году ожидается более 9 млрд. рублей.

В структуре отгрузки ведущее место остается за промышленным производством (доля в совокупном объеме – 90,5 %), доля в денежном исчислении – 7,7 млрд. руб. В 2022 году промышленными предприятиями отгружено продукции на 7,6 млн. руб. (доля – 90,5%)

На фоне восстановления потребительского спроса увеличились темпы прироста объемов потребительского рынка. По предварительным данным оборот розничной торговли составит 1447,2 млн. руб., превысив значения прошлого года 2,4 раза, объем платных услуг населению так же увеличится и в оценке составит – 785,4 млн. руб. (рост 114,3% к уровню 2022 года).

Вместе с тем проведение СВО и действия экономических санкций, оказали серьезное воздействие как на российскую экономику, так и на экономику

Дальнегорского городского округа. Данный факт повлиял на многие обобщающие и отраслевые показатели. Особенно опасным с точки зрения среднесрочных последствий является ухудшения в инвестиционной сфере.

По предварительным данным инвестиционные вложения на территории прогнозируются не более 300 млн. рублей, что ниже фактических значений прошлого периода в 3,5 раза, прогнозный объем инвестиций на душу населения – 7,7 тыс. рублей.

Помимо средств бизнеса, направляемых на инвестиции, на территорию привлечено более 350 млн. рублей краевых и федеральных средств, что составляет 40,5 % от собственных доходов местного бюджета Дальнегорского городского округа.

В муниципалитете, в рамках проектного управления, в 2023 году реализовано 10 муниципальных проектов.

Так, за счет бюджетных средств в Музейно-выставочном центре произведено техническое оснащение – поставлено оборудование, оказаны услуги по разработке программного обеспечения, игрового потенциала. В рамках инициативного бюджетирования «Твой проект» благоустроены территории двух муниципальных дошкольных образовательных бюджетных учреждений, для реализации проекта Точка роста 25 «Молодежное пространство» проведен ремонт помещения, приобретено музыкальное оборудование, оргтехника, мебель. В муниципальном бюджетном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 21» проведены работы по установке ограждения. Проведен капитальный ремонт 5 этажа здания общежития КГА ПОУ «Дальнегорского индустриально - технологического колледжа».

Отремонтировано 4 дворовых территории, 5 внутридворовых дорог и 1 внутриквартальный проезд, обустроены пешеходные дорожки парковой зоны у ДК «Химиков», продолжены работы по благоустройству парка им. Пушкина.

Администрацией Дальнегорского городского округа поддержано 13 проектов по решению вопросов местного значения, которые были инициируемы жителями в части благоустройства территорий многоквартирных домов и домов частного сектора.

В сфере дорожного хозяйства: отремонтировано 0,2 км дорог общего пользования населенных пунктов; произведена замена бордюрного камня вдоль 2,4 км автомобильной дороги «Осиновка - Рудная Пристань», относящейся к собственности Дальнегорского городского округа.

Нами отремонтировано 18 муниципальных квартир для последующей передачи их очередникам.

В сфере здравоохранения капитально отремонтированы хирургический и терапевтический корпуса. Кроме того, в рамках реализации регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» осуществлен монтаж систем навигации на 1,2 этажах центральной и в детской поликлиниках.

Уважаемые коллеги и партнеры!

Повышение инвестиционной привлекательности Дальнегорского городского округа и формирование благоприятного инвестиционного климата являются одними из важнейших задач органов местного самоуправления. В связи с этим:

- осуществляется работа по развитию института оценки регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. За 11 месяцев 2022 года оценка регулирующего воздействия проведена в отношении 10 проектов муниципальных нормативных правовых актов Дальнегорского городского округа, оценка фактического воздействия (ОФВ) проведена по двум нормативным правовым актам. По результатам ОФВ отмечено, что муниципальные нормативные правовые акты не содержат положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Дальнегорского городского округа;
- на официальном сайте Дальнегорского городского округа (далее – сайт) поддерживаются в актуальном состоянии подразделы «Экономика», «Инвестиции», где представлена информация об инвестиционной политике, формах поддержки инвесторов и предпринимателей, информация об

инвестиционных площадках, свободных земельных участках, о мерах поддержки, на которые могут рассчитывать инвесторы. Инвестиционный паспорт и Инвестиционная декларация Дальнегорского городского округа ежегодно актуализируются. Эти документы позволяют инвесторам, предпринимателям и всем заинтересованным лицам получить всестороннюю информацию об инвестиционном потенциале Дальнегорского городского округа, узнать больше о его географическом положении, природных, земельных и трудовых ресурсах, получить полезные сведения об инфраструктуре территории.

В 2023 году утверждена Стратегия социально-экономического развития Дальнегорского городского округа до 2035 года, которая определяет долгосрочные цели, важнейшие направления деятельности, приоритеты социально-экономического развития и механизмы достижения намеченных целей.

На территории продолжается реализация плана социально-экономического развития Дальнегорского городского округа до 2030 года. Данный документ представляет собой совокупность проектов, реализация которых позволяет снизить социальные риски, способствует инфраструктурной привлекательности города, достижению устойчивых положительных социально - значимых результатов в интересах повышения уровня жизни населения, созданию более комфортных условий труда, отдыха, образования и охраны здоровья и другие положительные социальные эффекты.

В рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства оказываются различные виды поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Консультационную поддержку в 2023 году субъекты бизнеса получали в муниципальном центре поддержки предпринимательства. Предпринимателям оказано более 3 тысяч бесплатных консультационных услуг по вопросам финансового планирования, правового обеспечения, бухгалтерского учета, заполнения деклараций, информационного сопровождения и другим вопросам. Организовано и проведено 6 обучающих мероприятий.

В рамках оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства данным учреждением выдан в этом году 41 микрозайм на общую сумму более 17 млн.руб.

Имущественную поддержку получили 36 субъектов малого и среднего предпринимательства и «самозанятых» граждан.

При Главе Дальнегорского городского округа продолжает работу Совет по предпринимательству, в состав которого входят специалисты отраслевых отделов и управлений, представители бизнес – сообщества, доля которых составляет более 70%.

В 2023 году проведено 6 заседаний Совета, на которых рассматривались проблемные вопросы предпринимательской деятельности, вопросы законодательства в сфере ведения бизнеса и инвестиций, виды государственной и муниципальной поддержки бизнеса, формирования благоприятной конкурентной среды и другие.

На территории городского округа с действует преференциальный режим ТОР «Находка» для АО «Русский БОР», на которой установлен особый правовой режим осуществления предпринимательской деятельности в соответствии с Федеральным законом № 473-ФЗ.

В 2024 году мы продолжим работу по поддержке малого и среднего предпринимательства, по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности, а именно, созданию условий для привлечения инвестиций и обеспечению комфортных условий для ведения бизнеса.

Мы всегда открыты к диалогу с инвесторами, ждем новых идей и готовы оказать поддержку как опытным, так и начинающим предпринимателям.

С уважением,

Глава Дальнегорского
городского округа



Александр Михайлович Тербилов